



Εθνική Βιβλιοθήκη © της Ελλάδος

Η Καλοκαιρινή Εκστρατεία Ανάγνωσης και Δημιουργικότητας επιστρέφει!

Αυτό το καλοκαίρι οι βιβλιοθήκες του Δικτύου Ελληνικών Βιβλιοθηκών ανοίγουν και πάλι τις πόρτες τους για να υποδεχτούν μικρούς και μεγάλους φίλους τους, για να διαβάσουν παλιές και καινούργιες ιστορίες, να εμπνευστούν, να εξερευνήσουν, να παίξουν με τη φύση, το νερό, να απολαύσουν τον τόπο τους και μέσα από πρωτότυπες δράσεις να ανακαλύψουν νέες διαδρομές ανάγνωσης.

Η ΚΕ, ως θεσμός για τις βιβλιοθήκες του ΔΕΒ, επανέρχεται με "φρέσκες" ιδέες και ένα θέμα που θα μας φέρει κοντά σε αγαπημένα μας μέρη, πρόσωπα, βιβλία αλλά και στα προσωπικά μας σημεία αναφοράς.

Ο τίτλος της φετινής ΚΕ είναι: "Διαδρομές ανάγνωσης ...άκουσε, δες, μάθε, γέλα!"

Σκοπός της φετινής ΚΕ είναι να μετατραπούν οι τοπικές βιβλιοθήκες σε κυψέλες δημιουργικότητας και να αξιοποιήσουν τους αναγνώστες κάθε ηλικίας αλλά και το φυσικό περιβάλλον γύρω

από

αυτές. Το κεντρικό βιβλίο αφορμής για όλα τα εργαστήρια είναι “Τα Ψηλά Βουνά”, ένα βιβλίο

ορόσημο στην ελληνική λογοτεχνία και παιδαγωγική, πάντα επίκαιρο και “ζωντανό”. Οι δράσεις

συνδέονται με ένα κεφάλαιο/ απόσπασμα από το κεντρικό βιβλίο και με νεότερη/ σύγχρονη

βιβλιογραφία, ενώ οι δραστηριότητες αφορούν σε παιχνίδια που θα υλοποιηθούν στη βιβλιοθήκη ή

τον περιβάλλοντα χώρο της, βασισμένα σε τέσσερις άξονες, τη φύση, το νερό, τον ουρανό και το

διάστημα. Κάθε εργαστήριο θα αποτελεί και μια νέα διαδρομή για τα παιδιά που θα συμμετέχουν.

Έτσι διαμορφώνονται λογοτεχνικές διαδρομές, ποιητικές διαδρομές, μουσικές διαδρομές, τοπικές

διαδρομές, κ. ά.

Η ΚΕ2022 προκύπτει μέσα από την άριστη συνεργασία μεταξύ της ΕΒΕ και του ΕΚΠΑ και συγκεκριμένα με το Εργαστήριο Παιδαγωγικών Εφαρμογών και Παραγωγής

Εκπαιδευτικού Υλικού,

του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης

Καλοκαιρινή Εκστρατεία Ανάγνωσης και Δημιουργικότητας 2022 “Διαδρομές ανάγνωσης... άκου, δεξ, μάθε, γέλα !»

Πρόγραμμα Δημοτικής βιβλιοθήκης «Θ. Ζωγιοπούλου»

Τετάρτη 29 Ιουνίου: Διαδρομές ανάγνωσης...άκουσε, δεξ, μάθε, γέλα!: Η αφετηρία

Τα παιδιά έρχονται σε μια πρώτη επαφή με το θέμα της Καλοκαιρινής Εκστρατείας Ανάγνωσης και Δημιουργικότητας 2022, περιγράφουν τη δική τους διαδρομή από το σπίτι μέχρι τη βιβλιοθήκη τους, και δημιουργούν μια διαδρομή ανάγνωσης (ντόμινο βιβλίων) μέσα στη βιβλιοθήκη.

Παρασκευή 1 Ιουλίου : Δημιουργικές διαδρομές

Μπορεί να γραφτεί μια ιστορία ξεκινώντας από μια τυχαία γραμμή; Τα παιδιά γίνονται συγγραφείς και εικονογράφοι και συνθέτουν τη δική τους περιπετειώδη, τρομακτική, αστεία, ρομαντική ή εντελώς φανταστική ιστορία, στήνοντας το σκηνικό της πάνω σε μια γραμμή! Οι ιστορίες τους γίνονται εικονοβιβλία σε σχήμα ακορντεόν!

Τετάρτη 6 Ιουλίου : Διαδρομές επιβίωσης

Τα παιδιά εμπνέονται από το δάσος και με υλικά από τη φύση, τα οποία γίνονται αντικείμενα δημιουργίας, κατασκευάζουν ένα αυτοσχέδιο καταφύγιο στην πιο αγαπημένη γωνιά της βιβλιοθήκης για διάβασμα και παιχνίδι.

Παρασκευή 8 Ιουλίου: Φωτεινές διαδρομές

Πώς οι κάτοικοι των Μυκηνών ενημερώθηκαν για την πτώση της Τροίας; Τα παιδιά μαθαίνουν για τους τρόπους επικοινωνίας κατά την αρχαιότητα, γνωρίζουν το σύστημα των φρυκτωριών και φτιάχνοντας τον δικό τους εναλλακτικό οπτικό τηλεγράφο, ανταλλάσσουν μυστικά μηνύματα.

Τετάρτη 13 Ιουλίου: Διαδρομές από την Άπω Ανατολή

Τα παιδιά έρχονται σε επαφή με την ιαπωνική κουλτούρα, μαθαίνουν την τέχνη του Χαϊκού, ανακαλύπτουν την απλή και ευχάριστη δομή της πιο σύντομης ποιητικής φόρμας και γίνονται τα ίδια ποιητές συνθέτοντας τα δικά τους τρίστιχα ποιήματα. Το ταξίδι στην Άπω Ανατολή ολοκληρώνεται με την κατασκευή οριγκάμι.

Παρασκευή 15 Ιουλίου: Ορεινές διαδρομές

Τα παιδιά μαθαίνουν για τους τοπογραφικούς χάρτες και τη χρήση τους και δημιουργούν ένα βουνό από πηλό που το αποτυπώνουν σε τοπογραφικό σχέδιο και στην συνέχεια φτιάχνουν την τρισδιάστατη μακέτα του.

Τετάρτη 20 Ιουλίου: Διαδρομές του νερού

Γιατί οι βρύσες είχαν κυρίαρχη θέση στη ζωή κάθε χωριού και τι συμβόλιζαν; Τα παιδιά μαθαίνουν για τη λαογραφική και συμβολική διάσταση των πετρόχτιστων βρυσών, ακούν λαϊκές αφηγήσεις γύρω από αυτές, αφηγούνται τις δικές τους ιστορίες και κατασκευάζουν τη δική τους βρύση με ανακυκλώσιμα υλικά.

Παρασκευή 22 Ιουλίου: Διαδρομές στ' αστέρια

Τα παιδιά, με έναν διασκεδαστικό τρόπο, έρχονται σε επαφή με βασικές αρχές της Αστρονομίας. Μελετούν τους αστερισμούς, μαθαίνουν πώς να τους αναγνωρίζουν, παίζουν κουίζ και κατασκευάζουν με απλά υλικά ένα μοντέλο αναπαράστασης!

Τετάρτη 27 Ιουλίου: Διαδρομές προς το σπίτι

Τα παιδιά εστιάζουν στην αξία της κατοικίας και χρησιμοποιώντας φυσικά και ανακυκλώσιμα υλικά, κατασκευάζουν διαφορετικά είδη σπιτιών και φτιάχνουν τη γειτονιά τους, την πόλη ή το χωριό τους ή τη δική τους φανταστική πολιτεία.

Παρασκευή 29 Ιουλίου: Διαδρομές συνεργασίας

Τα παιδιά ορίζουν τι είναι “κοινότητα”, “φυτεύουν” το δικό τους δέντρο συνεργασίας, συνθέτουν όμορφες ιστορίες χρησιμοποιώντας τη φαντασία τους και χτίζουν έτσι τη δική τους μοναδική κοινότητα.

Τετάρτη 3 Αυγούστου: Διαδρομές μαζί

Τα παιδιά, μέσω του παιχνιδιού, χτίζουν σχέσεις αμοιβαίας εμπιστοσύνης, μαθαίνουν να συνεργάζονται αρμονικά και καλλιεργούν τον σεβασμό προς τους άλλους.

Παρασκευή 5 Αυγούστου : Παραδοσιακές διαδρομές

Τα παιδιά έρχονται σε επαφή με την παραδοσιακή τέχνη της υφαντικής, δημιουργούν τα δικά τους υφαντά και εξασκούν την τεχνική «Kumihimo» φτιάχνοντας αναμνηστικά βραχιολάκια.

Τετάρτη 10 Αυγούστου: Χνουδωτές διαδρομές

Τα παιδιά καλλιεργούν την αγάπη και τον σεβασμό για τα ζώα και φτιάχνουν πολύχρωμα, αυτοσχέδια γατόσπιτα για τους αδέσποτους φίλους της βιβλιοθήκης, της γειτονιάς, της πόλης τους!

Παρασκευή 12 Αυγούστου: Θαλασσινές διαδρομές

Τα παιδιά φτιάχνουν χάρτινα καράβια, ταξιδεύουν μαζί τους σε μακρινές θάλασσες και αφηγούνται τις θαλασσινές τους διαδρομές χαράσσοντας πορείες πάνω σε χάρτες.

Τετάρτη 24 Αυγούστου: Διαδρομές στη φύση

Τα παιδιά γνωρίσουν τη φύση μέσα από μυρωδιές, μαθαίνουν για τους σπόρους “ταξιδευτές”, και αφηγούνται τις ιστορίες αυτών των διαδρομών.

Παρασκευή 26 Αυγούστου: Πειρατικές διαδρομές

Τα παιδιά παίζουν με λέξεις, πειραματίζονται με την ομοιοκαταληξία, γράφουν τα δικά τους ποιήματα και δημιουργούν όλοι μαζί μια ποιητική συλλογή εμπνευσμένη από τη φύση.

Τετάρτη 31 Αυγούστου :☐ Φτερωτές διαδρομές

Τα παιδιά ακολουθούν τις μεταναστευτικές διαδρομές των αποδημητικών πουλιών, μαθαίνουν για τα διάφορα είδη και γίνονται παρατηρητές αυτού του ταξιδιού μέχρι τη στιγμή που φτιάχνουν τη φωλιά τους. Στο τέλος, τα παιδιά κατασκευάζουν με φυσικά υλικά χελιδονοφωλιές και ταΐστρες.

Παρασκευή 2 Σεπτεμβρίου : Διαδρομές αναμνήσεων – Η επιστροφή

Οι φίλοι της βιβλιοθήκης, μικροί και μεγάλοι, θυμούνται τις διαδρομές του καλοκαιριού μέσα από τις δημιουργίες των παιδιών στην Καλοκαιρινή Εκστρατεία, μοιράζονται καλοκαιρινές αναμνήσεις, συζητούν για τα δικά τους Ψηλά Βουνά και αποχαιρετούν το καλοκαίρι.

Το πρόγραμμα απευθύνετε σε παιδιά 8-12 ετών.

Οι ώρες υλοποίησης των δράσεων είναι 10.00-12.00 π.μ.

Δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 23310-24879

Οργάνωση, υλοποίηση εργαστηρίων – εμπυχώτρια Βούλα Κοτσάλου